

# 全国 20 余家沙棘企业 千名志愿者清水河县种沙棘

本报讯(记者 张鑫)4月26日-27日,主题为“沙棘助推生态扶贫与人类健康”的中国沙棘产业生态扶贫(呼和浩特)峰会暨呼和浩特清水河沙棘植树节隆重举行。此次活动由内蒙古自治区林业和草原局、呼和浩特市人民政府主办,中国绿化基金会、浙江蚂蚁小微金融服务集团有限公司特别支持,清水河县人民政府、内蒙古宇航人高技术产业有限责任公司承办。

植树节活动在清水河县宏河镇新家梁村举行。来自中国林业科学研究院、北京林业大学、内蒙古农业大学等相关院校科研院所的专家学者,以及内蒙古、河北、山西、青海、甘肃、新疆、四川等省自治区的20余家沙棘企业,全国1000多名沙棘志愿者和40多家媒体记者参加了相关活动。

另据了解,4月27日,中国沙棘产业生态扶贫峰会在呼和浩特举行。北京林业大学副校长卢有庆作题为《灌木林虫害发生机制与生态调控技术》报告,中国林科院林业研究所所长、首席专家张建国进行《沙棘在荒漠化治理中的作用》演讲,内蒙古医科大学药学院博士田景民阐释《沙棘产品与人类健康》,宇航人公司董事长邢国良作《发展沙棘产业,筑起扶贫事业》演讲,蚂蚁森林业务总监蔡瑞作《探索可持续生态脱贫之路》演讲等。

清水河县县长亢永强在峰会上介绍沙棘产业带动当地农民致富情况。同时,中国绿化基金会、清水河县政府、宇航人公司签署清水河天然沙棘林保护项目意向协议,宇航人公司与清水河县签订合作框架协议,为沙棘治沙扶贫专项基金进行公益募捐。

本次峰会上,浙江蚂蚁小微金融服务集团有限公司、清水河县人民政府、内蒙古宇航人公司等清水河县沙棘种植项目、沙棘野生资源保护项目以及利用沙棘产业扶贫的先进经验进行推广,让更多人了解沙棘产业,让更多的沙棘企业参与到生态种植及产业扶贫中。



## 内蒙古这件产品获了国家金奖

本报讯 近日,作为文化和旅游部、浙江省人民政府主办的中国旅游商品博览会品牌活动之一——2019中国旅游商品大赛在义乌举行,内蒙古的参赛作品斩获1个金奖和1个铜奖。

据了解,本届大赛由中国旅游协会主办,以具有中国文化和地方特色的书画艺术的生活化创意旅游商品中的精品为主要对象,来自全国30个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团文化和旅游局(委、局)、旅游协会、旅游商品协会(分会)和香港地区组织选送的466套、3291件作品进入现场评审。

内蒙古自治区旅游协会积极组织我区旅游商品企业参赛,邀请了行业知名专家组成评审委员会,按照突出品牌性、地域性、创新性、市场性、工艺性、实用性和示范性7个特点的评审标准对各地选送的80余件旅游商品进行了评审,评选出15件(套)旅游商品参加“2019中国旅游商品大赛”。

最终我区选送的内蒙古呼和浩特博物院草原茶业系列脱颖而出,荣获金奖,内蒙古鄂尔多斯市荣朝文化产业有限公司祥运福徽系列荣获铜奖。

王坤

## 呼市中院集中审判两起知识产权案

本报讯 记者从呼市中院了解到,4月24日下午,呼和浩特市中院对涉及“蒙草”“意林”商标的两起侵害商标权纠纷案,进行了集中公开宣判。

2019年年初,原告内蒙古蒙草生态集团(集团)股份有限公司向呼和浩特市中院提起诉讼,主张被告蒙草生态集团股份有限公司在企业名称中使用“蒙草”字样,侵害原告的注册商标专用权及企业名称权。

呼和浩特市中院最终判令被告蒙草生态集团股份有限公司限期变更企业名称,并赔偿原告内蒙古蒙草生态集团(集团)股份有限公司为制止不正当竞争行为支出的合理费用5000元。

2018年年底,呼和浩特市辛奇食品有限公司以内蒙古意林食品有限公司生产、销售的果酱、粽子、乳酸牛乳、乳酸杯等产品使用的标识与其注册商标近似为由,主张内蒙古意林食品有限公司侵犯了其合法享有的注册商标专用权。

呼和浩特市中院经审理认为,被告内蒙古意林食品有限公司在其生产销售的水果、粽子、乳酸杯、乳酸牛乳上使用被控侵权标识的行为超出了注册商标的核定使用范围,且因该标识与原告呼和浩特市辛奇食品有限公司主张的商标主要识别

部分均为“意林”字样,标识本身构成近似。但结合到两公司的成立日期、两公司的商标知名度、标识的显著性及近似程度、被控侵权产品的包装以及两公司的经销渠道等因素,标识之间的近似并不会导致相关公众对产品的来源产生混淆。故判决驳回原告呼和浩特市辛奇食品有限公司的诉讼请求。

赵新宇

## 风向标 ENGXIANGBIAO

### 内蒙古 2 个口岸开通“一带一路”专用通道

本报讯 4月28日上午,内蒙古出入境边防检查总站发布消息,根据国家移民管理局有关部署要求,自即日起,内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站和满洲里出入境边防检查站将在口岸边检现场设置“一带一路”专用通道,为执行“一带一路”建设重点工程、重要合作、重大项目或参加“一带一路”有关会议、活动的中外人员和车辆快捷办理边检手续提供便利。

满洲里口岸是中国最大的陆路口岸,二连口岸是中蒙最大的陆路口岸,内蒙古出入境边防检查总站满洲里、二连出入境边防检查站在落实此次新政中,共开通18条“一带一路”专用通道,为“一带一路”沿线国家(地区)人员通关提供便利服务。

据了解,该项举措是国家移民管理局自2018年4月2日成立以来,继

推出“两公布一提示”、“海南59国人员入境旅游免签”,全国实现办理护照等出入境证件“只跑一次”,中国公民出入境通关候检不超过30分钟,内地居民申领出入境证件实行“全国通办”等一系列“放管服”改革举措后,推出的又一项新举措。

去年以来,内蒙古出入境边防检查总站紧密对接国家“一带一路”倡议和“向北开放”战略,坚持主动服务新时代改革开放大局,不断探索在简化通关手续、“互联网+政务”、互贸区业务拓展等方面量身打造具有内蒙古口岸特色的服务措施。

“一带一路”通道的开通将促进沿线国家的经贸合作与人文交流,为地区各国的投资和经贸合作创造机会,对推动“一带一路”建设的顺利实施具有重要意义。

侯铁 张志敏 郭鹏杰 杨悦



## 呼市地铁 1 号线地下段轨通

地下段轨通。

呼和浩特市1号线西起三间房车辆段,沿新华西街一直向东至白塔湾停车场,线路长度23.2公里。全线共设19座车站,其中地下站16座,高架站3座。中铁上海局承担全线的轨道铺设任务,总铺设往返双向轨道总长度69.668公里(含车辆段和停车场),工程施工存在作业空间狭小、轨行区交叉施工以及高架地区钢轨焊接和混凝土质量管控难度大等施工难题。

### 高寒地区冬季铺轨 国内尚属首次

自2018年8月30日铺轨作业开工以来,为确保“4·30”轨通节点工期目标,中铁上海局呼市地铁1号线10标项目部全体员工主动放弃节假日,坚守岗位,在冬季零下十几摄氏度的环境下,采用高

蓄热法、地下区间移动暖棚保温等方式,投入大量施工技术人员和物资设备保温材料进行道路施工。施工最高峰时期,共投入了3个铺轨机组,6台大龙型吊车,6辆轨道车,12台轨道平板车和18辆轨道排架机,同时开设10个工作面,700多名工人同时作业,有效保证了呼市地铁1号线地下段轨道铺设的质量和速度。

据了解,在高原地区冬季进行地铁轨道施工,在国内尚属首次。

### 工艺精良 无缝焊接 车辆运行平稳

地下段铺轨作业主要采用机械铺轨法施工。由于地下段隧道内作业空间狭窄,区间封闭,轨料无法倒运至施工现场,不利于轨排架设及混凝土道床的浇筑。所以先在铺轨基地将轨排拼装成段,通过轨道车推送到铺轨施工现场,采用机械铺轨架排架、钢轨焊接、钢轨打磨、钢轨打磨床、钢轨打磨床等工艺进行减振降噪;在地铁铺轨工作结束后,

对整条地铁轨道进行无缝焊接,最大限度减少传递振动和传递噪声,确保地铁平稳运行。

### 联合调度 过程监控 确保施工安全

2019年,轨行区各专业交叉施工,轨行区安全是呼和浩特市1号线安全管理重中之重,中国中铁呼和浩特市1号线建设指挥部对轨行区安全管理实现一站式联动管理,信息共享,安全共建;中铁上海局12标作为主责单位,未雨绸缪,扎紧制度“笼子”,严格执行轨行区出入登记、调度例会、计划管理等制度,设立联合调度室,充分利用轨行区综合调度管理系统,科学调度轨行区施工,作业、完善轨行区车载系统、通信系统、视频监控,实现了隧道内语音通信、行车速度控制、视频监控等功能,确保各系统与总调度室的无缝对接。全线各参建单位根据相应职责,严格按照轨行区封闭管理,为作业人员提供有效的避障平台及安全通道,有效保证了轨行区行车安全。

截至目前,呼和浩特市1号线已累计完成工程总量73亿元,占合同总额的77%。盾构区间全部贯通;车站主体结构完成总量的90%;附属出入口、风亭完成39个,完成总量的29%;三间房车辆段各单体主体结构完成,控制中裙楼封顶,两个主变电所主体结构封顶,外电源路由施工全部完成;站后铺轨及二次结构施工正有序推进,目前已累计铺轨54.6公里,预计6月30日前完成高架段铺轨任务,届时将实现全线轨通。



## 内蒙古匈奴式蒙古包破吉尼斯世界纪录

本报讯 近日,由锡林郭勒盟苏尼特左旗探摸苏木文化产业发展有限公司建造的803平方米的匈奴式蒙古包破吉尼斯世界纪录。

该蒙古包位于苏尼特左旗探摸苏木文化产业发展有限公司院内,蒙古包直径为31.5米、高14米、面积为803平方米,是一所集餐饮、娱乐、文化、会展、体育活动于一体的巨型蒙古包。蒙古包全部由纯木、纯手工制作。设计人员根据渐进平衡原理,采用方木代替原来支撑包用的乌尼杆和立柱,由下而上分层搭建加固,逐渐缩小包径,增加高度,使之成为一个有机的整体。

蒙古包制作过程由苏尼特左旗非物质文化遗产传承人指导,消防部门参与设计,共36人制作完成。这座蒙古包不仅凝聚了草原上蒙古包几千年的传统精华,同时也代表着今蒙古包生产的先进水平和发展方向。

郭乐

## 呼伦贝尔青少年“图书跳蚤市场”开市

本报讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗青少年活动中心人头攒动,热闹非凡,近十个“图书小铺”在这里“开业”,“小掌柜”们正在热情迎客,欢笑声、叫卖声不绝于耳,摆摊的、交易的,人声鼎沸,俨然成了一个交易市场。原来,该地青少年活动中心正在举办“图书跳蚤市场”。

活动现场,数百件闲置图书琳琅满目,每个摊位前宣传海报布置得五彩斑斓,别出心裁。“小掌柜”们也是绞尽脑汁,各出奇招,有的打出“打折优惠”的标语,有的高喊“买一赠一”,小朋友们在各个摊位前流连忘返,仔细地挑选图书,激烈地讨价还价,家长和老师们也没闲着,有的帮忙理货,有的帮忙算账,忙得不亦乐乎。

青少年活动中心副主任南丁:参加这次活动的都是我们青少年活动中心双休日特长班的孩子,他们平时已经读完的书拿来交换。主要是创新体验方式,以跳蚤市场的形式,促进各特长班孩子们的书籍交流和促进读书活动的顺利开展。同时锻炼孩子们的实践能力和合作交流的能力。我们以后会以这样的实践活动为契机,定期开展此类实践活动,来锻炼孩子们参加实践活动的能力。

活动进行了近两个小时才落下帷幕,每个孩子收获甚多,不仅让读书的小朋友们盘活了自家的“闲置资产”,读书的小朋友也买到了心仪的图书,还通过共同的合作交流收获了同辈间的友谊。青少年活动中心相关负责人告诉记者,在“世界读书日”即将来临之际,通过举办这样的活动,不仅可以培养孩子们多读书、读好书的习惯,还可以锻炼孩子们的交际、组织能力和营销意识,进一步提高他们的综合素质。

贝尔

## “蚂蚁森林”造林项目落户赤峰

本报讯 近日,记者从赤峰市敖汉旗林业和草原局获悉:4月8日,伴随着“蚂蚁森林”造林项目的落地,该局全力开展5000余亩沙棘造林工作,预计4月末完成。

据了解,蚂蚁森林公益项目是蚂蚁金服公司发起的一款公益产品。用户以步行替代开车,在线缴纳水电费用、网络购票等行为节省的碳排放量,被计算为虚拟的“绿色能量”,用来在支付宝蚂蚁森林产品中养大一棵棵虚拟树。虚拟树长大后,蚂蚁金服公司就会通过中国扶贫基金会等公益机构在地球上的相应地点种下一棵真树。该项目落户敖汉旗,被称为蚂蚁森林中国扶贫基金会内蒙古敖汉旗沙棘造林项目。

2019年,敖汉旗落实蚂蚁森林中国扶贫基金会沙棘造林项目5391亩,其中双井林场5041亩,栽植沙棘苗670453株;内蒙古沙漠之生态产业科技有限公司350亩,栽植沙棘苗38850株。项目实施年限为3年,2019年4月完成沙棘造林;2020年和2021年为补植、抚育、管护期。

另悉,该项目与敖汉旗脱贫攻坚工作紧密结合,在项目建设过程中,按照每亩贫困户劳动不低于50%的比例,每年可带动贫困人口85余人,每人连续三年增收4000元以上。

洪山